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Пояснительная записка
Учебный план начального общего образования (ФГОС) составлен на основе:
· Федерального закона от 29 декабря 2012 года N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации»;

*постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации № 189 от 29.12.2010 «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (зарегистрировано в Минюсте России 03.03.2011, регистрационный номер 19993);

· постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 24 ноября 2015 г. №81 о внесении изменений в действующие СанПиН 2.4.2.821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения, содержания в общеобразовательных организациях»;

· приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» (в ред. приказов Минобрнауки России от 26.11.2010 № 1241, от 22.09.2011 № 2357);

*приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 29.12.2014 №1643 «О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009г. №373»;

· приказа Министерства образования и науки Российской Федерации  от 31.12.2015

· 1576 «О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009г. №373»;

*методических рекомендаций по формированию учебных планов для образовательных учреждений Воронежской области, реализующих основную образовательную программу начального общего образования в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования от 24.08.2012 № 01-03/06321;

*письма Департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области №80-11/3982 от 04.06.2014;

· устава МКОУ Шапошниковская СОШ.

Цель учебного плана:
· Обеспечение достижения планируемых результатов (предметных, метапредметных и личностных) освоения основной образовательной программы начального общего образования всеми обучающимися.
Учебный план:
· фиксирует максимальный объем учебной нагрузки обучающихся;
· определяет (регламентирует) перечень учебных предметов, курсов и время, отводимое на их освоение и организацию;
· распределяет учебные предметы, курсы по классам и учебным годам.
Учебный план включает распределение учебной нагрузки для I-IV классов общеобразовательной школы по ФГОС.
Обязательная часть учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей для всех имеющих по данной программе государственную аккредитацию образовательных организаций, реализующих образовательную программу начального общего образования, и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения. Допускаются интегрированные учебные предметы (курсы) как в рамках

одной предметной области в целом, так и на определенном этапе обучения. В обязательную часть учебного плана уровня начального общего образования входят следующие обязательные предметные области и учебные предметы (п.19.3. ФГОС НОО в редакции приказа Минобрнауки России от 31.12.2015 N 1576):
русский язык и литературное чтение (русский язык, литературное чтение);
иностранный язык (иностранный язык);
математика и информатика (математика, алгебра, геометрия, информатика);
обществознание и естествознание (окружающий мир) (окружающий мир);
основы религиозных культур и светской этики (основы религиозных культур и
светской этики);
искусство (изобразительное искусство, музыка);
технология (технология);
физическая культура (физическая культура).
На 1 уровне образования все классы работают по программе I-IV. Для I–IV класса установлена пятидневная учебная неделя.
Продолжительность учебного года: I класс – 33 учебные недели, II – IV классы - 34 учебные недели. Продолжительность каникул в течение учебного года - 30 календарных дней (1 класс – 37 дней), летом 1-4 класс – 14 недель.
· соответствии с постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 24 ноября 2015 г. №81 о внесении изменений в действующие СанПиН 2.4.2.821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения, содержания в общеобразовательных организациях» продолжительность урока составляет:

· в I классе используется «ступенчатый» режим обучения в первом полугодии (в сентябре, октябре – по 3 урока в день по 35 минут каждый; в ноябре, декабре – по 4 урока по 35 минут каждый; январь - май по 4 урока по 40 минут каждый);

· во II – IV классах урок 45 минут.

Третий час учебного предмета «Физическая культура» используется на увеличение двигательной активности и развитие физических качеств обучающихся, внедрение современных систем физического воспитания и укрепление здоровья учащихся.
Содержание образования при получении начального общего образования в МКОУ Шапошниковская СОШ реализуется средствами УМК «Школа России».
Промежуточная аттестация на уровне начального общего образования.
Освоение общеобразовательной программы, в том числе отдельной части или всего объёма учебного предмета, курса общеобразовательной программы, сопровождается промежуточной аттестацией обучающихся. Промежуточная аттестация на уровне начального общего образования проводится по итогам каждого учебного года (во 2-4 классах) за счет часов, отведенных на освоение соответствующего предмета (курса).
Промежуточная аттестация обучающихся может проводиться в форме:
· итоговой административной контрольной работы (по русскому языку и математике);

· контрольной работы;

· письменных и устных зачётов;

· защиты индивидуального/группового проекта;

· контрольного тестирования;

· сдача нормативов по физической культуре;

· иных формах установленных Положением о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся МКОУ Шапошниковская СОШ.

При конструировании учебного плана учтены познавательные интересы, интеллектуальные возможности обучающихся, пожелания и запросы родителей (законных представителей).

Особенности учебного плана:

Со 2 класса вводится для изучения иностранный язык (английский) с целью формирования умений общаться на иностранном языке, элементарных коммуникативных умений в говорении, аудировании, чтении и письме; развития личности ребенка, его речевых способностей, внимания, мышления, памяти и воображения; мотивации к дальнейшему овладению иностранным языком, исходя из возможностей образовательного учреждения.
· В 4 классе 1 час в неделю отводится на изучение предмета «Основы религиозных культур и светской этики» с целью воспитания у обучающихся начальных классов способности к духовному развитию, нравственному самосовершенствованию, формирования первоначальных представлений о светской этике, об отечественных традиционных религиях, их роли в культуре, истории и современности России. Выбор модуля, изучаемого в рамках учебного предмета ОРКСЭ, отражается в протоколе
родительского собрания и в письменных заявлениях родителей (законных представителей) обучающихся.
· 3 часа в неделю отведено на изучение учебного предмета «Физическая культура». С целью укрепления здоровья, содействия гармоническому физическому развитию и всесторонней физической подготовленности обучающихся; развитию жизненно важных двигательных умений и навыков, формированию опыта двигательной деятельности; овладения общеразвивающими и корригирующими физическими упражнениями, умением их использовать в режиме учебного дня, активного отдыха и досуга.
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1 Часть учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса, в 1 классе в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями отсутствует.
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