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Учебный план
основного общего образования в
соответствии с федеральным
государственным образовательным
стандартом основного общего
образования
5,6 классы
(с перспективой 7-9 классы)
на 2016-2017 учебный год
сл. Шапошниковка, 2016г.
Пояснительная записка
Учебный план основного общего образования (ФГОС) составлен на основе:
· Федерального закона от 29 декабря 2012 года N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации»;

*постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации

· 189 от 29.12.2010 «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (зарегистрировано в Минюсте России 03.03.2011, регистрационный номер 19993);

· постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 24 ноября 2015 г. №81 о внесении изменений в действующие СанПиН 2.4.2.821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения, содержания в общеобразовательных организациях»;

*приказа  Министерства  образования  и  науки  Российской  Федерации  от  17  декабря

2010 г.
№1897,
зарегистрирован
Минюстом
России
1
февраля
2011 г.,
регистрационный
· 19644 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»;

*приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 29.12.2014 №1644 «О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010г. №1897»;

· приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 31.12.2015 № 1577 «О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010г. №1897»;

*методических рекомендаций по формированию учебных планов для образовательных учреждений Воронежской области, реализующих основную образовательную программу основного общего образования в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования (письмо департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 24.08.2012 № 01-03/06332);

· письма  Департамента  образования,  науки  и  молодежной  политики  Воронежской

области «О направлении разъяснений по применению ФГОС ООО» от 29.05.2015 № 80-11/4360;
*устава МКОУ Шапошниковская СОШ.
Цель учебного плана:
· Обеспечение достижения планируемых результатов (предметных, метапредметных и личностных) освоения основной образовательной программы основного общего образования всеми обучающимися.
Задачи учебного плана:
· обеспечить преемственность начального общего, основного общего образования;
· обеспечить личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью;
· обеспечить получение основного общего образования в объеме государственного образовательного стандарта: определить и развить интерес и склонности к конкретной области знания; оказать помощь в определении индивидуального образовательного маршрута;
· способствовать развитию проектной деятельности учащихся как формы организации урочной и внеурочной работы.
Учебный план:
· фиксирует максимальный объем учебной нагрузки обучающихся;
· определяет (регламентирует) перечень учебных предметов, курсов и время, отводимое на их освоение и организацию;
· распределяет учебные предметы, курсы по классам и учебным годам.
Учебный план состоит из двух частей: обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений.
Обязательная часть учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей для всех имеющих по данной программе
государственную аккредитацию образовательных организаций, реализующих образовательную программу основного общего образования, и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения. Допускаются интегрированные учебные предметы (курсы) как в рамках одной предметной области в целом, так и на определенном этапе обучения. В обязательную часть учебного плана уровня основного общего образования входят следующие обязательные предметные области и учебные предметы (п.18.3.1. ФГОС ООО в редакции приказа Минобрнауки России от 31.12.2015 N 1577):
русский язык и литература (русский язык, литература);
иностранные языки (иностранный язык, второй иностранный язык);
общественно-научные предметы (история России, всеобщая история, обществознание,
география);
математика и информатика (математика, алгебра, геометрия, информатика);
основы духовно-нравственной культуры народов России; естественно-научные предметы (физика, биология, химия); искусство (изобразительное искусство, музыка); технология (технология);
физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности (физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности).
Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, определяет время, отводимое на изучение содержания образования, обеспечивающего реализацию интересов и потребностей обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогического коллектива МКОУ Шапошниковская СОШ.
Обязательная часть образовательной программы основного общего образования составляет 70%, а часть, формируемая участниками образовательного процесса, - 30% от общего объема образовательной программы.
Организация учебного процесса:
Учебный план для V - IX классов рассчитан на 5-летний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования.
· соответствии с Уставом МКОУ Шапошниковская СОШ, с учетом мнения участников образовательного процесса:

 Режим работы: 5-дневная учебная неделя.

 Продолжительность учебного года основного общего образования составляет 35 недель в 5-8 классах, 34 недели в 9 классе.

 Количество учебных занятий за 5 лет составляет 5452 часа.

 Максимальная нагрузка в неделю составляет в 5 классе - 29 часов, в 6 классе - 30 часов, в 7 классе - 32 часа, в 8 и 9 классе по 33 часа.

 Продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней, летом – не менее 8 недель.

 Продолжительность урока в основной школе составляет 45 минут.

· соответствии с методическими рекомендациями по формированию учебных планов для образовательных учреждений Воронежской области, реализующих основную образовательную программу основного общего образования в соответствии с федеральным

государственным образовательным стандартом основного общего образования продолжительность урока составляет 45 минут, учебного года – 35 учебных недель.

Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, сформирована исходя из образовательных потребностей и запросов участников образовательного процесса и распределена следующим образом:
· в V классе:

0,5 часа - на изучение учебного курса «Культура общения», направленный на формирование у детей навыков культуры речи и коммуникативной деятельности;
0,5 часа - на изучение учебного курса "Основы информатики", направленный на формирование навыков работы с компьютером;
1 час – на изучение учебного курса «Основы биологии» вводится с целью формирования системы научных знаний о живой природе, закономерностях ее развития, исторически быстром сокращении биологического разнообразия в биосфере в результате деятельности человека, для развития современных естественнонаучных представлений о картине мира. 

· в VI классе:

1 час - на изучение учебного курса «В мире биологии», направленный на осознание единства и целостности окружающего мира, возможности его познания, выстраивание собственного целостного мировоззрения;
1 час - на изучение учебного курса  "В мире информатики" , направленный на формирование навыков работы с компьютером;
0,5 часа - на изучение учебного курса «Хоровое пение», направленный на формирование у обучающихся вокальных навыков, развитие интеллектуального и творческого потенциала, эмоциональной и нравственной сферы;
0,5 часа - на изучение учебного курса "Декоративно-прикладное искусство", цель  - формирование знаний учащихся в области народного и декоративно-прикладного искусства путём их знакомства с историей создания и развитием исторически сложившихся художественных центров, творчеством мастеров и ведущих художников, развитие творчества, фантазии.
Решение о включении учебных курсов в часть учебного плана МКОУ Шапошниковская СОШ, формируемую участниками образовательного процесса, обосновано соответствующим выбором участников образовательных отношений, отраженным в протоколе управляющего совета  (результаты анкетирования).
Промежуточная аттестация на уровне основного общего образования.
Освоение общеобразовательной программы, в том числе отдельной части или всего объёма учебного предмета, курса общеобразовательной программы, сопровождается промежуточной аттестацией обучающихся. Промежуточная аттестация на уровне основного общего образования проводится по итогам каждого учебного года за счет часов, отведенных на освоение соответствующего предмета (курса).
Промежуточная аттестация обучающихся может проводиться в форме:
· итоговой административной контрольной работы (по русскому языку и математике);

· контрольной работы;

· письменных и устных зачётов;

· защиты индивидуального/группового проекта;

· контрольного тестирования;

· сдача нормативов по физической культуре;

-иных формах установленных Положением о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся МКОУ Шапошниковская СОШ.
При конструировании учебного плана учтены познавательные интересы, интеллектуальные возможности обучающихся, пожелания и запросы родителей (законных представителей).
5, 6 классы(с перспективой 7-9 классы)
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