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Учебный план
основного общего образования в соответствии с государственным образовательным стандартом основного общего образования 7-9 классы
на 2016-2017 учебный год
сл. Шапошниковка, 2016г.
Пояснительная записка
Учебный план основного общего образования составлен на основе:
· Федерального закона от 29 декабря 2012 года N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации»;

· приказа Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

· приказа Министерства образования Российской Федерации от 05.03.2004 № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;

*программы введения предпрофильной подготовки и профильного обучения в образовательных учреждениях Воронежской области, утверждённой приказом ГУ образования администрации области от 18.08.2004 г. №547.

*постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации

· 189 от 29.12.2010 «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (зарегистрировано в Минюсте России 03.03.2011, регистрационный номер 19993);

· постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 24 ноября 2015 г. №81 о внесении изменений в действующие СанПиН 2.4.2.821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения, содержания в общеобразовательных организациях»;

*приказа Департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области «Об утверждении регионального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Воронежской области, реализующих государственные образовательные стандарты начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования» от 27.07.2012г. №760.

*приказа Департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области №840 от 30 августа 2013г. «О внесении изменения в приказ департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 27.07.2012 № 760»;

· устава МКОУ Шапошниковская СОШ.

В соответствии с РБУП продолжительность урока составляет 45 минут. Продолжительность учебного года в VII - VIII классах – 35 учебных недель, в IX классе – 34 учебных недели. Продолжительность каникул в течение учебного года - 30 календарных дней, летом - 13 недель.
Особенности Учебного плана 2016-2017 учебного года: по решению педсовета МКОУ Шапошниковская СОШ в VII классе предмет «Искусство (Музыка и ИЗО)» разделен на два – «Искусство (ИЗО)» и «Искусство (Музыка)».
За счет часов регионального компонента в VII классе для ведения пропедевтического курса введен учебный предмет «Информатика (информатика и ИКТ)» (1 час).
1. Учебный курс «Краеведение» изучается в VII классе как раздел «Географическое краеведение», в VIII, IХ классах как раздел «Историческое краеведение», в VIII классе 0,5 часа изучается учебный предмет «Культура общения», направленный на формирование у детей навыков культуры речи и коммуникативной деятельности.
· VII-IX классах вариативная часть учебного плана, формируемая в рамках компонента образовательной организации в соответствии с запросами участников образовательных отношений и результатами проведенного анкетирования, представлена следующим образом:

· в VIII классе:

1.
Учебный предмет «Русский язык» - 0,5 часа для повышения грамотности учащихся, работы с тестами, подготовке к итоговой аттестации.
· в IХ классе:

 На предпрофильную подготовку выделено 2 часа из компонента образовательного учреждения, которые распределились следующим образом:
· 1 час на преподавание курса «Профессиональное самоопределение» (профориентационный);

· 1 час на преподавание пробных элективных курсов по выбору учащихся. Элективные курсы распределены с учётом опроса учащихся: «Практикум по решению разноуровневых задач по математике» (0,5 часа), «В лабиринте орфографии» (0,5часа), основная цель курса – обобщить и систематизировать знания учащихся по орфографии, способствовать формированию навыков грамотного письма, а также повысить интерес к изучению русского языка.
Предложенный набор элективных курсов позволяет удовлетворить запросы участников образовательных отношений в различных областях знаний.

· соответствии с рекомендациями СанПиН 2.4.2.2821-10 и приказа Министерства образования и науки РФ от 30.08.2010 года №889 предмет «Физическая культура» (образовательная область «Физическая культура») в VII-IХ классах изучается в объёме 3-х часов в неделю с целью увеличения двигательной активности и развития физических качеств обучающихся, а также с целью внедрения современных систем физического воспитания и укрепления здоровья учащихся.
Промежуточная аттестация на уровне основного общего образования
Освоение общеобразовательной программы, в том числе отдельной части или всего объёма учебного предмета, курса общеобразовательной программы, сопровождается промежуточной аттестацией обучающихся. Промежуточная аттестация на уровне основного общего образования проводится по итогам каждого учебного года за счет часов, отведенных на освоение соответствующего предмета (курса).
Промежуточная аттестация обучающихся может проводиться в форме:
· итоговой административной контрольной работы;

· контрольной работы;

· письменных и устных зачётов;

· защиты индивидуального/группового проекта;

· контрольного тестирования;

· сдача нормативов по физической культуре;

-иных формах установленных Положением о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся МКОУ Шапошниковская СОШ.
При конструировании учебного плана учтены познавательные интересы, интеллектуальные возможности обучающихся, пожелания и запросы родителей (законных представителей).
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3 В том числе 3 часа - федеральный компонент, 1час – региональный компонент,  (в 7 классе)
